

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atascado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1862

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 05

Venta de aparatos de molinería

Por necesidad su dueño hacer una instalación...
Se darán los aparatos sobre vagón por la cuarta parte de su valor.

Asuntos del día

Ayer regresaron los Reyes a Madrid, dándose por terminado el verano de la corte.
Ahora entrará, seguramente, en actividad la vida política, a pesar de la tregua que pidió el jefe del gobierno mientras prepara el viaje de M. Poincaré.

La recomendación del conde de Romanones no ha hecho efecto en el Sr. García Prieto, quien, juzgando que los detalles de la explotación del jefe del Estado, francos no deben ni pueden embargar tan en absoluto el ánimo del gobernante, que le irradian o expare de otras cuestiones de índole interior y exterior, ha hecho varias declaraciones a un redactor de ABC para dar a conocer su actitud, como contestación a las manifestaciones que, sobre el pleito de los liberales, ha puesto la prensa en boca del presidente del Consejo de ministros.

Dice el Sr. García Prieto que en los primeros días de octubre se reunirán los ex-ministros firmantes del Manifiesto, para hablar de ideas, de programa y de conducta...
No me gusta jamás establecer comparaciones, ni quiero agravar a nadie; pero me parece que donde están los Montero Ríos, Echegaray, Croizat y Gullón (por citar solamente a los que quedan procedentes de la Revolución de Septiembre), bien se puede afirmar, sin temor a equivocarse, que se halla la verdadera madre del partido liberal.

El Congreso de Jena, que acaba de celebrarse, señala el predominio de las tendencias moderadas en el seno del partido socialista alemán.
La pregunta general y el problema fiscal. En ambas la mayoría rechazó las soluciones presentadas por los radicales, declarándose en favor de las tendencias revisionistas.

Las Provincias, en Africa

(De nuestro redactor Sr. López Chavarrí)

Pesimistas y optimistas

En la mesa del café discutían los que van al café a eso: a discutir.
En un sitio era el periodista recién llegado de Madrid, de firma prestigiosa, quien traía consigo una dosis formidable de optimismo, el que imponía su creencia favorable a fuerza de argumentos.
En un instante quedó sentado de un modo firmísimo é indubitable, la superioridad de la raza española, su admirable espíritu colonizador y protector, y su gestión mil veces más rápida y civilizadora que la de cualquier otra nación europea en Africa.

donde imposible era seguir en automóvil. Sólo a caballo ó a pie podía marcharse.

Y contaba el preopinante de referencia, que el Sultán había sido invitado a ir en aquel tren, y que habiendo accedido el Soberano, fué, hizo el viaje, y... descarrolló el tren dos veces.

Verdaderamente, el periodismo notable ya venía de Madrid con su idea cierta de que aquí todo era optimismo lo que había de ver. Todos estamos conformes en que las noticias deprimentes de nuestra raza, la superioridad de nuestra influencia, y la superioridad de nuestros éxitos.

Nosotros habíamos hecho aquí una carretera de Cádiz a Tetuán, por la que pueden ir, quieren, por supuesto. Nosotros hemos construido en pocos días un tren militar, un tren de veras militar, no un trenecito Decaauville, que ya podía estar en Tetuán si la rueda de la locomotora no se hubiese roto hace tiempo y aún no ha sido posible reponerla.

Ya así levántame el espíritu de España. Que buena falta le hace.
Y no podía faltar claro está la ocasión al Dr. Maestre, al ferviente defensor de los israelitas, este pueblo sufrido, paciente, constante, emprendedor, amigo de España, sostenedor de la vida marroquí, amparador del comercio, infatigable en la lucha civilizadora, hispano á machamartillo, cultivado, probo, resignado, animoso...

En la mesa de enfrente estaba el hombre venido aquí muchos años ha, y que entre moros estudió y de raza hispana es: estaba también el comerciante en Tetuán, encanecido; y el viejo militar que conoció a O'Donnell; y el fabricante que aquí llegó para negociar.

La primera manera de civilizar que hemos tenido es traer aquí una serie de gentes harapientas, mal dispuestas a la labor, sudorosas, y que si poco arman el hombre, saben muy bien leer dardos radicales y aún hablar con los soldados de cosas absurdas y criminales. Así decía el negociante.

Desde luego es de justicia hacer constar que la población, en su labor, se ha apropiado por completo de toda idea política, mirando solo al interés de Valencia y a la mejor defensa de los intereses que se nos ha encomendado.

Como antecedente de la discusión solicitó de la presidencia se diera lectura a las conclusiones que oportunamente formuló la población y que no damos aquí en gracias a la brevedad.

Algo—dijo—en estas conclusiones se ha de unificar; algo es innecesario, y efecto son tales modificaciones de lo incompleto de los datos que nos fué dable utilizar.
Conviene que se despeje la incógnita de la cuantía de las deudas que se puede destinar a invertir en mejoras urbanas. Se pedía también en dicho informe una declaración categórica respecto de la necesidad del Empréstito, y solo en el caso de la afirmativa es cuando creamos oportuno indicar aquella opinión, concretada en las conclusiones.

Recordó la distribución del Empréstito, y prosiguió diciendo—entrando desde luego en materia—que le resultaba incompreensible que ciertos pagos referentes al Mercado Central se hagan, unos con la pérdida del 10 por 100 y otros no, estableciendo dos categorías de acreedores, al pagarles en papel diferentemente apreciado.

Consideró que era exigua la cantidad adjudicada a invertir en mejoras urbanas.
Hizo un amplio estudio de la manera de realizar la operación mentada, y aseguró que un empréstito de 25 millones costará al Ayuntamiento 30.939.568 pesetas.

Decían los optimistas que ahora se quejaba el comercio sin razón. Efectivamente: antes la Aduana estaba en Tetuán, y aquí se hacían los pagos y demás operaciones financieras. Las mercancías se traían aquí, y en paz. Pero ahora no es posible hacer esto. Constantemente hay en Río Martín dos ó tres vapores descargando mercancías; éstas no se pueden traer aquí porque no hay donde guardarlas; no hay sitio material donde ponerlas, y por esta razón han de estar allá en la playa, a la intemperie, sin el menor cobertizo... pero con mucho sitio á lo largo de la playa, para dejarlas atropelar.

EDUARDO L. CHAVARRI
Tetuán 23 septiembre de 1913.

Piden que se modifiquen las bases

El Empréstito de 25 millones

La Cámara y el Sindicato

En su casa social se reunió ayer tarde, después de las cinco, la Cámara de la Propiedad Urbana, en Asamblea general, para conocer y resolver acerca del informe de la ponencia nombrada para estudiar las Bases del proyecto de Empréstito de 25 millones que intenta levantar nuestra corporación municipal.

La reunión tuvo verdadera importancia por la significación de los elementos reunidos y la unanimidad de criterio, que puede observarse, hubo en la discusión y en el acuerdo de que nos ocupamos seguidamente.

Abierta la sesión por el Sr. Guzmán, dijo que el objeto de la misma era dar cuenta de los trabajos realizados por la directiva de la Cámara en lo que se refiere al proyecto de Empréstito de 25 millones. Resulta de las manifestaciones del digno presidente de la corporación, que en el mes de mayo último recibió una invitación de la alcaldía, con carácter urgente, para que la Cámara de la Propiedad Urbana emitiese su opinión sobre el proyecto de Empréstito municipal de 25.000.000 de pesetas.

Dada cuenta á la Junta directiva, acordó la designación de una ponencia, compuesta de los Sres. Gascón, Guíjarro y Rog, para el estudio del citado proyecto y redacción de un informe sobre el mismo.

En la junta celebrada á fines del propio mes se dió cuenta de dicho trabajo, que lo hizo suyo la Junta, acordando invitar á todos los señores socios para que lo examinasen y expresaran por escrito las observaciones que creyesen oportunas, á fin de poder cumplimentarlo que dispone el art. 22 de los Estatutos de la Sociedad, y este acuerdo se publicó en los periódicos de la prensa local y en la tablilla de la casa social.

Celebrada en 2 de junio la sesión de la Junta, se dió cuenta por secretaría de que varios señores socios habían examinado detenidamente el trabajo de la ponencia, y aunque habían tomado varias notas sobre dicho trabajo, no formularon objeción alguna. En consecuencia, la Junta aprobó en definitiva dicho trabajo, elevándolo al Ayuntamiento y publicándolo en los periódicos de la prensa local y Boletín oficial de la Sociedad.

Posteriormente, la ponencia nombrada, en vista de que el Ayuntamiento no había publicado los trabajos complementarios del proyecto, y de que se abría un plazo para presentar reclamaciones, presentó á la Junta los que había confeccionado durante el verano, los cuales sometió á la deliberación de la misma, acordando á su vez someterlo á la de la Asamblea de los señores socios para resolver lo que fuere conveniente.

Dicho lo que antecede—añadió el Sr. Guzmán—la Junta pone á discusión de la Asamblea sus trabajos y abre discusión sobre ellos, para que se tome un acuerdo definitivo y pueda ser llevada dicha resolución á conocimiento del Ayuntamiento.

Hizo uso de la palabra el Sr. Guíjarro, que pronunció un sereno, concreto y documentado discurso. «La ponencia—comenzó diciendo—ha realizado el trabajo que se le encomendó y que adolece en un principio de las deficiencias de que adolecen los datos que se nos suministró, y con los cuales era, realmente, difícil formular un juicio completo, definitivo y exacto».

Desde luego es de justicia hacer constar que la población, en su labor, se ha apropiado por completo de toda idea política, mirando solo al interés de Valencia y a la mejor defensa de los intereses que se nos ha encomendado.

Como antecedente de la discusión solicitó de la presidencia se diera lectura á las conclusiones que oportunamente formuló la población y que no damos aquí en gracias a la brevedad.

«Algo—dijo—en estas conclusiones se ha de unificar; algo es innecesario, y efecto son tales modificaciones de lo incompleto de los datos que nos fué dable utilizar.
Conviene que se despeje la incógnita de la cuantía de las deudas que se puede destinar a invertir en mejoras urbanas. Se pedía también en dicho informe una declaración categórica respecto de la necesidad del Empréstito, y solo en el caso de la afirmativa es cuando creamos oportuno indicar aquella opinión, concretada en las conclusiones».

Recordó la distribución del Empréstito, y prosiguió diciendo—entrando desde luego en materia—que le resultaba incompreensible que ciertos pagos referentes al Mercado Central se hagan, unos con la pérdida del 10 por 100 y otros no, estableciendo dos categorías de acreedores, al pagarles en papel diferentemente apreciado.

Consideró que era exigua la cantidad adjudicada a invertir en mejoras urbanas.
Hizo un amplio estudio de la manera de realizar la operación mentada, y aseguró que un empréstito de 25 millones costará al Ayuntamiento 30.939.568 pesetas.

Se ocupó del interés, y dijo que, como asegura el Ayuntamiento, el 4 por 100 es mucho menor que el 5 por 100; pero se debe tener en cuenta que se opera con un 10 por 100 de pérdidas; más un 2 por 100 de garantía, y comisión, etc. «Lo que debe hacerse es fijar un tipo concreto de interés, sin beneficios ni premios, seuelo estos últimos para atraer y desfogar la realidad, que no se usa en ninguna parte».

Recibió alguna exageración respecto de la fijación de los intereses á pagar hecha por los periódicos, pero demostró que si el interés no llega al 7 y pico, como han dicho si alcanza al 6 44 por 100 y nunca es menor del 4 94 por 100.

Sacó, por tanto, la consecuencia, de que el interés pasará siempre agobiosamente sobre los presupuestos municipales.
«Hay, en el transcurso de los años del Empréstito, algún beneficio para el Ayuntamiento en lo que se refiere al pago de interés; pero va balanceado por lo que ha de invertirse en la amortización.

cuadro de amortización y pago de intereses de la Deuda actual, si se duplicara ésta, tendríamos que consignáramos un capital efectivo de 25.375.980 pesetas. Y al final de la amortización resultaría extinguida dicha cantidad, habiendo pagado por intereses 27.468.374 20 pesetas, que sumadas al capital nos daría que la operación costaba solo 52.844.354 20. Tres millones y pico menos que la propuesta.

La pérdida que representa la prima de garantía parece exigua, pero es grande. En conjunto supone 725.400 pesetas.

Explicó el procedimiento seguido para calcular los cuadros de amortización, y tras un breve descanso concedido á su petición al orador, pasó el Sr. Guíjarro á ocuparse de la Deuda flotante y dijo:

«Qué inconveniente hay para que Valencia la conozca? Se me han dado razones que no publicaré, pero que no me convencen. Conocerlas es una obligación».

«Pero, además, ¿por qué razón se ha de pagar dicha Deuda flotante con papel que, cuando lo realicen, valdrá menos que las 450 pesetas? O los acreedores por Deuda flotante cobran de más, ó se comete con ellos una injusticia, á la que, con mi asentimiento, no quiero concurrir. Pero en definitiva, ¿sabemos quienes son estos acreedores por Deuda flotante? ¿Sabemos lo que importa ello? ¿Cómo creer que estos acreedores renuncian á un 10 por 100 que les pertenece?»

Para mejoras urbanas se asigna una cantidad insignificante, irrisoria. Y aún en la lista de obras á realizar, no figura ni el ensanche de la plaza de la Reina, ni el de la calle de San Vicente, ni la terminación de la fachada de la Casa Ayuntamiento, ni la reforma del subsuelo.

Censuró vivamente el aplazamiento, al parecer indefinido, que sufren estas obras, á pesar de que alguna cantidad se ha consignado en presupuestos, y de que la Propiedad paga por alcantarillado, anualmente, más de 200.000 pesetas.

De todo lo expuesto, dedujo el Sr. Guíjarro, que el Empréstito, tal y como se ha planteado y proyectado, es perjudicial á los intereses de Valencia, y con todo respeto lo decía así á la Corporación municipal, suplicando á ésta y á la opinión, y principalmente á la prensa, que se fijaran en el magnó asunto, puestas las miradas en los intereses y en el porvenir de la ciudad.

Por secretaría se dió lectura á la conclusión propuesta por la ponencia y de la que hablaremos después.

El Sr. Urios elogió el trabajo de la ponencia, y especialmente el realizado por el Sr. Guíjarro y propuso que se haga una tirada extraordinaria del Boletín de la Cámara, insertándose dicho informe. Propuso que se adicionara á la conclusión la suplida de que se aplaca, desde luego, la realización del dicho Empréstito.

El Sr. Gimeno Gall calificó éste de verdadera monstruosidad; hizo suya la adición propuesta por el Sr. Urios; encomió, como éste, el trabajo de la ponencia y con especialidad del Sr. Guíjarro, y pidió se conceda á aquélla un voto de gracias. Manifestó constarle que el Empréstito se hará, por estar decidido á realizarlo el Ayuntamiento y un Banco extranjero; y como falta pocos días para que salgan con la suya, la Cámara debe oponerse con todas sus fuerzas, la ciudad ente a, llegando hasta, como los mercaderes de Manchester, á oponerse con las armas en la mano, á decisiones lesivas de su municipalidad. Ofreció su apoyo para realizar una tirada especial del Boletín, con el informe.

El Sr. Guzmán aceptó el voto de gracias propuesto para la ponencia, y el Sr. Vanó leyó unas cuartillas en las que se pide que se realice el Empréstito necesario para construir el alcantarillado y reforma del subsuelo.

El Sr. Ferrando pronunció unas palabras de las que salían no muy bien parados los industriales.

Rectificó el Sr. Guíjarro para agradecer los elogios dedicados al informe y á la labor de la ponencia.

Se extrajo de cómo el Ayuntamiento, al ver tan combatida su obra, no se decide á realizar lo que hizo el de Barcelona cuando su proyecto de Empréstito con el Banco Hispano-Colonial, que publicó una Memoria explicativa de la operación, plan económico, deudas á satisfacer, reformas á realizar con sus presupuestos, etc.

Rogó al Sr. Urios que retirara su enmienda, pues la Cámara no se opone á que se realice el Empréstito, sino que afirma que las Bases del mismo conocidas, le parecen perjudiciales á los intereses de la ciudad.

Después de varias rectificaciones de los señores Gimeno, Urios y otros, se aceptó por aclamación las conclusiones siguientes:
La Cámara de la Propiedad acuerda que en virtud de los trabajos realizados por la ponencia designada para estudiar todo lo relativo al Empréstito de 25.000.000 de pesetas posteriormente al dictamen emitido por la misma en mayo último y aceptado por la Cámara, cuyos trabajos no pudieron ultimarse á causa de no haber contado con elementos suficientes para ello, por no haber facilitado la Corporación municipal los cuadros de amortización del citado Empréstito, así como el haberse modificado algunas de sus bases, tiene el honor de exponer á esa excelentísima Corporación la ampliación de las conclusiones, que fueron aprobadas, en la forma siguiente:

1.ª Que dadas las circunstancias que atraviesa el Ayuntamiento, la Cámara no se opone á la idea de levantar un Empréstito, bien sea para unificar la Deuda ó ampliar la actual, consolidando la flotante y realizar las mejoras que sean necesarias á la ciudad.

2.ª Que no satisfaciendo á esta Cámara las bases del Empréstito de 25.000.000 presentadas por ese Excmo. Ayuntamiento, ofrece su cooperación desinteresada para estudiar nuevas bases, que llenen por completo los deseos de esta entidad.

3.ª Que para cuando llegue este caso, desea la Cámara que el Ayuntamiento formule resolución concreta de todos aquellos créditos que constituyen la Deuda flotante, á fin de conocer, de una manera cierta y positiva, la cantidad á que éstos ascienden, con expresión de los que devengan interés.

En el Ateneo Mercantil se reunió anoche la Unión Gremial y Sindicato de Comestibles del proyectado Empréstito municipal.

La reunión, que estaba convocada para las nueve y media, comenzó una hora después, asistiendo á ella unos 25 señores.

Ocuparon la presidencia los Sres. Aupí, López Montes, Rogi y Sagrafés. El secretario leyó la convocatoria, y dió cuenta el Sr. Sagrafés de lo actuado hasta ahora por dicha entidad, que deseando, como es su deber, dar opinión concreta acerca de tan capitalísimo asunto, ha procurado hacer el mayor acopio de datos posible, y para ello solicitó del Ayuntamiento una completa relación de deudas que no le ha sido facilitada. Por ello ha redactado un dictamen en la ponencia sobre el Empréstito, dictamen en el que declara que «La Unión Gremial y Sindicato de Comestibles, atendiendo requerimientos respetables y siempre dispuestas á defender los intereses de Valencia, no podían sustraerse á este movimiento, y no obstante carecer de datos concretos y precisos que á su tiempo fueron reclamados, y aún sin contar con todos los elementos de juicio necesarios, con los que han podido proporcionarse expondrán su criterio y darán su opinión modesta como suya, equivocada tal vez, pero sincera y desapasionada, sin otra finalidad que la de coadyuvar honradamente al esclarecimiento de tan debatida operación».

Después de algunos razonamientos en el dictamen, se sometió á la deliberación de la junta general, las siguientes conclusiones:

1.ª Que consideramos bien orientado el propósito de unificar la Deuda Municipal, y el de liquidar los créditos pendientes.

2.ª Que no obstante esta consideración, entendemos, que dada la carestía del dinero, y la situación económica del país, es por lo menos prematura, la presentación del Empréstito, por cuanto no ha de poder realizarse en condiciones ventajosas para el Erario municipal.

3.ª Que precisa conocer la verdadera situación de la Hacienda municipal, para juzgar de la imprescindible necesidad de recurrir en estos momentos, á la mencionada operación de crédito.

4.ª Que suponiendo esta necesidad, debiera especificarse previamente la cuantía, clase y prelación de todas las deudas, como igualmente los presupuestos de las obras que se proyectan.

5.ª Que debiera igualmente expresarse con claridad el destino que tendría que dársele al sobrante lo consignado para el Mercado Central.

6.ª Que no somos partidarios de la admisión de ninguna prima de garantía, pero admitiendo en hipótesis la precisión de concederla, fuera ésta solamente el 2 por 100 del valor efectivo de las obligaciones que se adjudiquen á la casa garantidora.

7.ª Y por último, consecuentes con nuestro criterio de que no se debe abusar del crédito ni recurrir á los empréstitos más que en casos muy excepcionales y entendiendo sinceramente que el proyecto de empréstito presentado en esta condición no responde á las verdaderas necesidades de Valencia, perjudicando en cambio toda operación financiera que en el sucesivo pudiera proponerse, no podemos darle nuestra aprobación, con gran sentimiento de nuestra parte, no obstante reconocer los buenos deseos del Excmo. Ayuntamiento.

El Sr. Sagrafés terminó diciendo que el exclusivo objeto de la reunión era aprobar ó desacabar el dictamen, y esto es lo que debió hacerse entonces, pero la presidencia, poco acostumbrada seguramente á estas cosas, fuó débil y concedió la palabra á casi todos los concurrentes.

Hacemos gracia al lector de cuanto dijéramos, y solo afirmamos que desde las once próximamente, hasta cerca de la una de la madrugada, se estuvo hablando infatigablemente; que todos los oradores rectificaron dos ó tres veces, apartándose del verdadero objeto de la sesión; que todos se rectificaron mutuamente y aún á sí mismos; que nadie entendió á nadie, y que si bien hubo palabras discretas, se oyeron un cúmulo de otras que no lo eran, y que provocaron la retirada de los representantes de la prensa.

Los abrumados discursos, rectificaciones, interrupciones, contra discursos, contra rectificaciones, etc., terminaron por fin, y se puso á votación el dictamen, siendo aprobado por 25 votos en pro, cuatro en contra y dos abstenciones.

Después quedaron alientos todavía para conceder un voto de confianza á la ponencia, y por último, se acordó elevar el dictamen al Ayuntamiento.

En suma: una sesión formidablemente agriduladora.

Ayuntamiento Sesión de ayer

Léida el acta de la anterior, el Sr. Ferraz hizo la manifestación de que unía su voto al de sus compañeros en la cuestión del empréstito.

El Sr. Alcón aclaró que en el expediente instruido á un músico de la Banda Municipal, solo son válidos los dos primeros extremos que se leyeron en la última sesión, á lo que se adhirió el Sr. Alzaga, haciendo elogios del Sr. Ayllón, por su acertada gestión al frente de la Banda.

Seguidamente se tomaron, sin discusión, los siguientes acuerdos:
Nombres profesores de corte gratuitas á doña Josefina Casanova Postigo, doña Francisca de P. Gombau Piquer y doña Dolores Juanada; aprobar el dictamen de los jueces Sres. Meléndez y Jorro del expediente seguido con motivo del arriendo de un campo para depósito de basura, por el cual resulta no existe responsabilidad alguna; sacar á terora subasta la construcción de la planta baja del pabellón de administración y uno de los enfermos del hospital-lazarato, que ha de establecerse en los terrenos adquiridos en la partida del Zañanar, con un aumento del precio del tipo en que salió las dos anteriores de 2.316/78 pesetas; prorrogar por todo el mes de octubre próximo el período voluntario para la lombrear profesoras de osúlas personales, y ción de derechos del dictamen proponiendo la votación de derechos del dictamen, hecha por D. Vicente Algarra á favor de D. Juan Mata, de las obras de asfaltado de las calles de Alfredo Calderón y Pérez Pujol, y que se conceda una nueva prórroga de 50 días para terminar dichas obras.

En despacho extraordinario se acordó conceder la «crua» Valencia á los vecinos de la barriada de San Antonio, calle de Sagunto, para las fiestas del Rosarío.

El Sr. Amat rogó á la alcaldía se solicite del ministro de Marina que con motivo de la visita

del nuevo acorazado «España» á Cartagena venga dicho buque á nuestro puerto.

El Sr. Gullón R. de Cepeda solicitó el nombramiento de una ponencia para que estudie la instalación de un Museo donde puedan exponerse los cuadros de Sorolla y Muñoz Degraín, que cederán á Valencia.

El Sr. Casanova interesó la construcción de un paso desde la vía del ferrocarril hasta la entrada del poblado de Benimaclet, y la apertura de dos escuelas del Caballé del Sr. García Durrás (D. M.)

Acto seguido se levantó la sesión.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA

Lunes 30 de septiembre 1909.
Se supo haber muerto en París el día 28 del pasado D. Nicolás de Toledo Ponce de León, condestable de Navarra, hijo único del duque de Alba, embajador de España, en edad de 19 años, con sentimiento universal.

Esta noche, á la oración de las almas, han celebrado la nueva de la batalla á favor de las dos Coronas, con vuelo de campanas, salva y luminarias, que estaba Valencia hecha un Etna.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Benaroya"

29 de septiembre de 1913

Categoría: M. (Marítimo).—Regimen: M. 2.
Continúan las altas presiones ocupando toda la Europa central (Cracovia 772/0 mm.) y dilatándose hacia Italia y Mediterráneo superior. Las presiones bajas siguen situadas al Noroeste y Oeste de nuestra Península (Lisboa 765/2 mm.) persiguiendo varias depresiones secundarias sobre el centro y entre Levante, Cataluña y las Baleares.

Temperaturas extremas.—Máxima: 27 grados en Murcia. Mínima: 8 Teruel. En Valencia: 23 y 15.

Observaciones astronómicas á hoy 30.
El sol sale á las 5 horas y 56 minutos, y se pone á las 5'46. La luna sale á las 6'8 de la mañana y se pone á las 5'56 de la tarde

Noticias del Ayuntamiento

La liquidación de la Feria

La comisión de Hacienda de Feria acordó, en el día de ayer, aprobar en principio la liquidación de cuentas, puesto que faltan recaudarse cerca de 3.000 pesetas del Gremio de carnes que se descuentan en la Caja del Ayuntamiento á los cortantes que perciben la bonificación de carnes y que contribuyen á los gastos de la Feria con el 2 por 100, importando aproximadamente, lo que se recaudará, 10.000 pesetas, contando con la anterior cantidad.

Recaudación.
Ayer se recaudaron: Por arribos á los coches carnes, 44.347'37 pesetas; por inspección veterinaria, 207'05; por peaje, 48'50.—Total, 4.682'92 pesetas.

La tormenta de ayer

Un tren descarrilado

Ayer tarde descargó sobre nuestra región una nueva tormenta, con el consiguiente diluvio y acompañamiento de relámpagos y truenos.

En Valencia no tuvo gran importancia, pues si bien hubo un momento en que llovió torrencialmente, se veía que el principal núcleo tormentoso estaba algo distante de la ciudad.

En la línea férrea de Liria, de la Sociedad General de Tranvías, ocurrió, por causa de la tormenta, un accidente, en el que no hubo que lamentar desgracias por verdadero milagro.

A las 6'40 de la tarde salió de la estación de Liria el tren descendente, que llega á Valencia á las 8'11. Momentos antes de salir comenzó á llover, y los pasajeros, con el fin de no mojarse, tomaron los vagones mas próximos á la mencionada estación, quedando ocupados, contra la general costumbre, los últimos vagones y completamente vacíos los cuatro que precedían á la máquina.

Cuando el convoy se puso en marcha, la lluvia se convirtió en un verdadero diluvio, y entre el Plá y La Eliana una manga de agua inundó la vía, cubriéndola por completo, no tardando en descarrilar, arrastrando el terraplén y dejando las vigas al descubierto.

Como quiera que el maquinista no podía ver los destrozos causados por el agua, cuando el convoy llegó al kilómetro 11, frente al molino de «Martinet», descarrilló la locomotora y los vagones que iban vacíos, quedando dos de estos empotrados y con las ruedas sueltas. Los pasajeros no se dieron cuenta al principio del descarrillamiento, creyendo que la detención de la marcha era debida á la inundación de la vía.

Desde la estación de Paterna telegrafiaron lo ocurrido á Valencia, y el director dispuso inmediatamente se organizara un tren de socorro. Diez minutos después salió el tren, en el que iba el inspector D. Manuel Balser, y jefe de tracción D. Ignacio Sánchez, y personal con el material correspondiente.

Cuando el tren de socorro llegó á Paterna, tuvo necesidad de detenerse, pues tanto la vía como los campos inmediatos estaban convertidos en inmensa laguna, y pasado un rato, al disminuir el agua, se llevó á cabo el trasbordo, llegando los viajeros á las once y media de la noche.

Los obreros han trabajado toda la noche para dejar la vía expedita, pero hoy se hará todo el servicio con trasbordo.

Según noticias, la línea del Central de Aragón también sufrió desperfectos, sin que se nos haya confirmado la noticia.

ESCOPEHAS MARCA JABALI... Armaz extranjer... Calzado GIL... GRAN SURTIDO... PAZ, 18 Y 26

TRAUPEL evita en absoluto la caída de la cabeza... PAZ, 18 Y 26

VALENCIA

A pesar de que el tiempo amenazaba deslucir la tradicional romería al ermitario de San Miguel... El gobernador civil Sr. López García...

Como el día 1.º, a las once, inaugura la Diputación el periodo de sesiones... Puso especial interés en asegurar que había enviado a dicha autoridad judicial un ejemplar del número de ayer del colega...

Por último, el Sr. Montilla dijo que el Sr. López García regresará, probablemente, pasado mañana... Hoy, a las once de la mañana, celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas y felicitaciones, a las que unimos la nuestra...

En el tren-correo de Madrid llegó el nuevo magistrado de esta Audiencia D. Julián Huertas... En el tren-correo de Madrid marchó nuestro querido amigo D. Federico Domenech...

Los concejales todos del Ayuntamiento de Algemesi visitaron ayer al señor gobernador, repitiendo las reclamaciones y quejas...

El Sr. López García, en vista de lo que ocurre en dicho pueblo, telegraficó al ministro pidiéndole autorización para enviar un delegado...

Con motivo de haber convalidado el gobierno de Su Majestad la cruz de Isabel la Católica al distinguido doctor valenciano D. Enrique López Sancho...

Los asistentes, en número mayor de sesenta, ofrecieron al distinguido cirujano las insignias de la apreciada encomienda...

Sr. López Sancho en sentidas frases de agradecimiento... Tanto las insignias como el diploma, son de verdadero gusto y gran valor...

El presidente de la Diputación barcelonesa, Sr. Prat de la Riva, ha dirigido también al señor Pérez una carta, rogándole haga presente a la Diputación de Valencia...

Como el día 1.º, a las once, inaugura la Diputación el periodo de sesiones... Los señores rector de la Universidad, acompañado del secretario de dicho centro...

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas... Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Godella, 801'25; Guaduasur, 2.000; Benavites, 1.068'92; Meliana, 1.500; Lombay, 850; Montroy, 800; Titaguas, 300; Cerdá, 134; y Daimuz, 200.

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas... Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Godella, 801'25; Guaduasur, 2.000; Benavites, 1.068'92; Meliana, 1.500; Lombay, 850; Montroy, 800; Titaguas, 300; Cerdá, 134; y Daimuz, 200.

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas... Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Godella, 801'25; Guaduasur, 2.000; Benavites, 1.068'92; Meliana, 1.500; Lombay, 850; Montroy, 800; Titaguas, 300; Cerdá, 134; y Daimuz, 200.

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas... Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Godella, 801'25; Guaduasur, 2.000; Benavites, 1.068'92; Meliana, 1.500; Lombay, 850; Montroy, 800; Titaguas, 300; Cerdá, 134; y Daimuz, 200.

El Sr. Izquierdo, en su despacho de la Diputación, recibió numerosas visitas... Del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 200 pesetas; Godella, 801'25; Guaduasur, 2.000; Benavites, 1.068'92; Meliana, 1.500; Lombay, 850; Montroy, 800; Titaguas, 300; Cerdá, 134; y Daimuz, 200.



Atodos los enfermos, la Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza...

La Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza...

Emulsión SCOTT



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Noticias militares. Ayer se despidió de las autoridades militares, de paso para Barcelona, donde tiene su destino, el capitán de artillería, nuestro paisano D. Mariano Siera.

Prim, Ortopédico EN VALENCIA

Los días 6 y 7 de octubre, en el Grand Hotel, recibirá este afamado ortopédico de la Clínica Ortopédica Prim y Balneario de Alsússa (Navarra), a cuantos deseen consultarle ó adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de las piernas, pies, tumores en las articulaciones...

CRIMEN MISTERIOSO

Ante el juzgado de San Vicente comparecieron ayer algunos testigos, que declararon en el sumario por la muerte del joven Joaquín Pedrés... Las diligencias se llevan con tan extrema reserva, que nada se trasluce del sumario.

PARAGUAS PAZ, 3

Director, D. MANUEL SANCHIS, licenciado en Filosofía y Letras y Maestro superior PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA... Colegio y Academia de Cervantes

NOTICIAS TEATRALES

Los martes de estrenos han sido siempre en Apolo funciones especiales, para las que la empresa ha reservado siempre las más atractivas novedades... Cine Sorolla

Cine Sorolla

Hoy y mañana se proyectará la preciosa cinta titulada LA NIÑA EN PUGNA CON EL MAR de la acreditada marca Gaumont...

Cine Sorolla

Las fiestas en los pueblos. En Benifayó de Espioca. Día 2 de octubre. Al amanecer disparo de bolas y pasacalle...

En Benifayó de Espioca. Día 2 de octubre. Al amanecer disparo de bolas y pasacalle... Día 3. Al amanecer diada, disparo de bolas y pasacalle...

GRAN TEATRO APOLLO CINE

HOY MARTES DE ESTRENOS. Extraordinaria. El modelo de la Virgen. 809 metros. -Witagraph. GRAN ESTRENO LA VIUDA TRISTE

Crónica de SUCEOS

UNA CUESTION «PELIAGUDA». Ayer cuestionaron dos peñaleros por asuntos relacionados con su pelagado oficial... ACCIDENTE DEL TRABAJO. Un obrero, llamado Vicente Calvo Sánchez, fué curado en el Hospital de la fractura de los huesos nasales...

Diario de Avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Marcelino Gómez, 125.517'75 pesetas; don Juan Vilar, 724'12; don Juan García, 592'85; don José Linás, 35.660'83; D. Manuel Rodríguez, 31.720'53; D. Ramón Climent, 34.141'05; D. Ricardo Pasador, 27.552'67; D. Antonio Bertomus, 52.625'51; D. Ramón Durat, 22.440'16; D. Luis Alonso, 10.847'87; D. José March, 458'32; don Juan Vilar, 230; Sr. Martínez Ymbart, Sociedad Vinícola, 4.107'60; y D. Tomás Wistansley, 7'30.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA. -A las 8 de la tarde: Matinée para niños. -A las 9 de la noche: Extraordinaria función de gala, a beneficio de M. Caban... TEATRO RUZAFÁ. -A las 8 de la tarde. -Era. -A las 9 y 1/2 de la noche. -Sj y su fuerza reñ... TEATRO APOLLO. -Gran cinematógrafo. -Programa selecto. -Sesión única: de 6'30 tarde a 12'30 noche.

Banco Hipotecario de España. Delegación especial del reino de Valencia. Préstamos realizados hasta 31 de diciembre de 1912, pesetas 347.398.729...

ACADEMIA CAVANILLES. 1.ª y 2.ª enseñanza. Alumns internos, medio-pensionistas y externos. 1.ª ENSEÑANZA. -Elemental, semisuperior y superior. Preparación especial para el ingreso en el Instituto Escuela Normal y de Comercio...

NERVIOS. La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnio, palpitations, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre mediante el acreditado ELIXIR BERTRAN. -Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 2. Barcelona. -Droguería de G. Conat y Comp., Mercado, n.º 72, Valencia.

Colegio Francés.-Sagasta, letra A. Director: A. J. SIMIAN (Oficiero d'Academie). Sistema de conversacion R. Vernet, el más moderno, el más sencillo y el más rápido...

VICHY CATALAN. Balneario de primer orden. -Temperatura: 1.º de mayo a 30 de octubre. -Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas...

Papelería BOTELLA. SAN VICENTE, 141. Libros de 1.ª enseñanza, cartapostas, plumas, libretos, carpetas, lápices, portaplumas, etc., etc. He dicho otro día que los sombreros entraron al fin, en una vía más regular: no son querulosos de grandes alas...

PARA NUESTRAS LECTORAS Crónica de modas. Tortosa é hijos. Con nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reduciéndoles por voluminosas que sean...

Movimiento Bursátil. Cotización de valores. Obligaciones provinciales. Fondos Públicos. Telegmas Bursátiles. Paris, septiembre 1913.

Telegramas y Telefonemas

Los Reyes en Madrid

Madrid 29, a las 7:30 tarde.
 A las 6:45 minutos llegó el tren real, conduciendo a los Reyes y a sus augustos hijos. En la estación recibieron honores una compañía de la Legión de Asturias con banderas y música y una compañía de Alabarderos. En la estación de la Guardia Civil vestía uniforme de infantería; la Reina llevaba un traje azul y sombrero blanco, elegantísimos.

El Príncipe de Asturias y los Infantes, estaban en sus Majestades y alegrados.
 Con sus Majestades y Altezas vinieron el ministro de Estado, los marqueses de la Torre y de Viana, la duquesa de San Carlos, los condes de Llanos, los condes de Grove y de Aybar y el teniente de navío Sr. Nardiz.

Al entrar el tren en aguas, la banda de música ejecutó la Marcha Real, prorrumpiendo el público en atronadores vivas y aplausos.
 En el andén Sr. hablaba a los Infantes doña Isabel, D. Fernando y doña Beatriz, todo el gobierno, excepto el ministro de Marina doctor Gilman, que está fuera, a las autoridades, milicianos y eclesiásticos, el señor obispo de Vitoria, los señores del Valle, Jaquetot, Pastor, Mijangos, Vera, Fajardo, La Calle, Pastor, Bonafon, Prieto, Garrico, Cineguez, Prado, Algre, Franchessi, Iguen, Pitari, Nava, Bazin y Orozco.

Entre los políticos se encontraban los señores marqués de Figueroa, López (D. Daniel), Frutos Rodríguez, Aguilera, marqués de Portago, Solís, D. Martín Rocales, todos los subsecretarios de los ministerios, el presidente del Supremo, Sr. Aldecoa, Sres. Gayarre, Villanueva, Alfonso Martínez, Rolland, Navarro Reverer, presidente de la Audiencia, marqués de Vega Inclán, Rivas (D. Natalio), Ortega Morejón, muchos aristócratas y señoras.

En el trayecto desde la estación a Palacio los Reyes fueron aclamados. El entusiasmo subió de punto frente al Alcázar, donde había un gran público.

En el zaguán de la puerta del Príncipe esperaban el comandante general de Alabarderos, general Aznar, y la Casa Militar de Su Majestad. También estaban el Infante D. Fernando, que desde la estación se adelantó a los Reyes para ocupar su puesto, los palatinos, alta servidumbre de Palacio y comisiones de los cuerpos de Alabarderos y Escolta Real.

Mañana llegarán el Infante D. Alfonso, procedente de Algeciras, y de San Sebastián la Reina doña María Cristina.

Sus Majestades pasearon esta tarde por la Casa de Campo.

Esta noche comen en Palacio todos los Infantes que se hallan en Madrid.

En la Presidencia

Madrid 29, a las 7:40 tarde.
 El señor conde de Romanones estuvo en Palacio, despatando con Su Majestad el Rey durante hora y media, y luego marchó a la Presidencia, donde nos recibió a los periodistas.

Dijonos que había informado a Su Majestad de todos los asuntos pendientes en los ministerios.

No despató con el Rey ningún ministro. Mañana lo efectuará en su turno.

Un periodista: ¿Es cierta la noticia que publican algunos periódicos de haberse librado un combate en la región del Gar? El presidente: No sé. Ahora preguntáremos por teléfono a Guerra. (Lo hizo así, y el señor Luque contestó negativamente, añadiendo que la comunicación con Larache estaba interrumpida.)

El presidente prosiguió:
 Ya lo han visto ustedes. Recomendando al señor Luque, que trasmita a Su Majestad cuantas noticias se reciban de Larache.

Otro periodista: Debe ser cierta la comunicación, pues las noticias que publican los periódicos se han recibido por Tánger.

Habla el ministro de la Gobernación

Madrid 29, a las 7:50 tarde.
 Ninguna noticia nueva hay de provincias —nos dijo el Sr. Alba— a los periodistas.
 De Francia recibí telegramas anunciando el excelente efecto que ha producido el cariño y recibimiento dispensado a M. Barthón en San Sebastián.

He recibido la visita de una comisión de obreros de géneros de punto de Mataró, presidida por el diputado Sr. Padró. Viene a informar en el Instituto de Reformas Sociales, en la cuestión de la reglamentación del trabajo.

Otra comisión de mineros de Asturias me ha pedido la libertad de sus compañeros detenidos y el levantamiento de la clausura del Centro de Arnao.

Esta tarde otra comisión me presentó la solicitud reglamentando el jornal mínimo conforme a la fórmula convenida.

Un periodista: ¿Es cierta la noticia que inserta El Socialista, de haberse declarado la epidemia de fiebres palúdicas en Málaga, importada por los soldados enfermos que regresan de África?
 El Sr. Alba: No debe ser cierta, pues en este caso me lo hubiera comunicado el gobernador civil de la provincia, que nada me ha dicho. No debe olvidarse que en Málaga, por este tiempo, hay siempre casos de fiebres palúdicas, y algunos de fiebres tíficas. De todos modos, apremiaré al gobernador para que me tenga al corriente de lo que haya.

Lo que es inexacto en absoluto es que en Larache hayan ocurrido casos de peste bubónica, como dice El Socialista, y que a ello haya sucedido el viaje allí de los doctores señores Salazar y Tello. El viaje de éstos es debido a la necesidad de instalar en Larache, de acuerdo con Francia, un Instituto bacteriológico. Si antes de dichos doctores las molestias de la época de los calores.
 La citada instalación bacteriológica estará dotada de todos los adelantos modernos y será importante.

El Sr. Frances Rodríguez conferenció con el Sr. Alba acerca de todos los asuntos pendientes en Barcelona.

Respecto al camino que ha de seguirse, gobernador y ministro están de completo acuerdo. El Sr. Frances Rodríguez marchó a Barcelona, pues desea intervenir en la huelga de los obreros de la línea férrea de Manresa a Berga.
 También conferenció el Sr. Alba con el gobernador civil de León, que esta noche marchó a su destino.

El Patronato de los estudiantes

Madrid 29, a las 8:15 noche.
 El Sr. Ruiz Jiménez presidió la junta del Patronato Escolar, para proceder a la constitución de Juntas provinciales.
 Se nombró una comisión para realizar los trabajos necesarios. Esta comisión la forman los señores rector de la Universidad Central, decanos de las Facultades de Ciencias y Medicina, directores de la Escuela Normal, Instituto de San Isidro y Escuela de Ingenieros Industriales.

Los que acompañarán a Poincaré

Madrid 29, a las 8:30 noche.
 El séquito español de M. Poincaré durante el tiempo que permanezca en España, lo formarán los señores marqués de Valtierra, conde del Grove, ministro plenipotenciario Sr. Ferraz y teniente de navío Sr. Cará.

Dichos señores marcharán el día 6 de octubre a Irún, a esperar a M. Poincaré, y ya no se separarán de él hasta Cartagena.

De Marruecos

Madrid 29, a las 10:15 noche.
Oficial de Larache
 Larache 29.—Jefe de Estado Mayor a ministro de la Guerra:
 El comandante general desde Karkya me ordena comunicarle a V. E., que ayer domingo, a las 14, ocupé esta posición, después de desalojar al enemigo desde las ocho de la mañana de loma en loma y hacerle pasar el río Barar.

La columna tuvo un sargento del batallón de cazadores de Figueras muerto, cinco soldados del mismo batallón heridos, un soldado del regimiento de Guadalajara herido y dos caballos heridos.

El enemigo abandonó sus muertos y les hicimos 25 prisioneros, de ellos uno herido. Debí tener innumerables bajas, porque la operación se realizó en el llano, y los disparos de la artillería eran muy certeros.

La toma de Karkya la determinó la noticia de que el Raisuli había ocupado Herdan Biret, de cuya posición fue desalojado.

Procedo a fortificar Karkya por ser la llave de las kabillas del Jebel y Beniarios.

Tres noticias
 Melilla.—En el Hipódromo tuvo lugar hoy el acto de jurar la bandera 182 soldados de Intendencia. Con este motivo se les obsequio con un rancho extraordinario.
 Se han verificado los exámenes del tercer curso de árabe.
 Dos individuos se pelearon en el muelle por una cuestión sin importancia, y uno de ellos resultó gravísimamente herido.

Madrid 29, a las 11:40 noche.
Detalles de la operación
 Hasta ahora no se tienen detalles concretos de la operación realizada por el general Fernández Silvestre; pero se la atribuye una gran decisiva importancia.

Se sabe que el Raisuli, poniendo en práctica el plan que se había trazado de sorprender algún pequeño destacamento de nuestros puestos más avanzados, para hacer prisioneros y negociar el rescate según convenga a sus intereses, se internó en la zona española.

El general Fernández Silvestre lo supo, y aún cuando ignoraba la fecha, dió las órdenes precisas y concretas para que los destacamentos de referencia vivieran sobre aviso. Todos estaban vigilados convenientemente, sin permitir sacrificio ni incomodidad. En la noche del domingo el destacamento de Karkya advirtió la presencia de la gente del Raisuli y abrió sobre ellos un fuego muy sostenido.

Enterado de la acción que se estaba librando, el general Silvestre salió con su columna, infligiendo un duro castigo al enemigo.

Desde el kilómetro nueve de la carretera de Tánger veíase como varios adueros, en cuyo terreno se estaba librando la acción, eran pasto de las llamas.

El castigo ha sido durísimo.
 Anoche se oía, también desde Tánger, algún cañonazo sordo.

A Tánger han llegado dos moros de la Gharbia, amigos, según se dice, del Raisuli, y han hecho las siguientes manifestaciones:
 «El Raisuli se internó en la zona española, con objeto de sorprender un destacamento y fraciso en su intento, pues la guarnición se defendió bravamente. Cuando llevaban varias horas de combate, llegó la columna del general Fernández Silvestre, que ahuyentó al enemigo.

Esta columna llegó sobre las nueve de la mañana, comenzando inmediatamente un formidable cañonazo sobre el enemigo, que acabó a las doce del día.
 Se dice que los dos amigos del Raisuli, llevados a Tánger, traen cartas de aquí, pidiendo a sus parciales el envío de tiendas de campaña, víveres y municiones de guerra.

Otras informaciones convienen en que la columna del general Silvestre salió de Arzila, en virtud de confidencias recibidas. Dispuso que a las seis de la mañana saliera la columna, dividida en tres secciones, con orden de converger, tres horas después, en el zoco El-Hach, lo que se realizó como se habla previsto. A las nueve comenzó a oírse el cañonazo y no cesó ya, como se ha dicho, hasta las doce.

Servicio de carretera
 Un telegrama oficial comunica que ha quedado abierta al servicio público la carretera de Ceuta a Tetuán.

A Melilla
 En el expreso ha salido para Málaga y Melilla el coronel de Estado Mayor D. Francisco Fernández Llano, segundo jefe de aquella Comandancia.

Fuó despedido por el capitán general y muchos amigos.

Llegada de un general
 Ceuta.—Ha llegado el general Santa Coloma, quien inmediatamente se hizo cargo de su brigada.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 29, a las 10:20 noche.
A la entrada
 Comenzó el Consejo a las cuatro y media en la Presidencia.

El señor conde de Romanones nos dijo que carecía de detalles del combate del Gar.
 «Los telegramas recibidos hasta ahora—nos dijo—contienen pocas palabras.
 De ellas se deduce que el general Sr. Fernández Silvestre salió con dos columnas con el propósito de liberar combate».

En el ministerio de Estado se recibió otro de Tánger, que tampoco da detalles. Lo que no parece confirmarse es que la operación se realice en dirección de Zinat.

El ministro de Gracia y Justicia lleva expedientes de indulto y otro para la construcción de una capilla en Melilla.

El ministro de la Guerra se expresó así:
 «He intentado comunicarme con Larache por Ceuta, pues la comunicación radiotelegráfica se halla interrumpida con este último punto. Ahora comienzan a recibirse telegramas en el ministerio, de Larache.»

Parce contienen detalles de la operación. Yo los he leído ligeramente por tener que venir al Consejo. He dicho que cuando estén traducidos me los traigan aquí.

Resulta una operación importante. El enemigo ha tenido muchas bajas y 25 prisioneros. Nosotros solo hemos tenido un muerto y cinco heridos.

A la salida
 El Consejo terminó a las seis y media. El Sr. Alba, que, como de costumbre, es el encargado de dar referencias de los acuerdos tomados, manifestó que el ministro de Estado había comunicado a sus compañeros las fiestas celebradas en San Sebastián con motivo de la inauguración de las escuelas francesas, y agregó que tanto el discurso de M. Barthón, como los de las demás autoridades, habían sido una nota simpática, que exteriorizó la mutua simpatía de ambas naciones.

El Consejo se ocupó después de los otros asuntos apuntados antes de entrar y se habló extensamente del próximo viaje de M. Poincaré, y como este asunto es muy complejo y en el toman parte directa todos los ministros, cada cual dió cuenta de los trabajos hechos.

Se aprobaron varios expedientes de escaso interés general.
 Los periodistas desearon saber si se había tratado de algo referente a la Dirección general de Instrucción primaria y el Sr. Alba les atajó diciendo: «Sobre esto nada puedo decirles, porque nada nuevo hay. Es asunto acordado y dentro de tres o cuatro días se sabrá por la Gaceta si acepta o no el gobierno la dimisión al Sr. Altamira.»

Y de Riegos del Alto Aragón?
 —Tampoco. Este asunto se solucionó hace ya ya muchos días y se dió cuenta de lo acordado en la nota oficiosa de aquel Consejo.

Finalmente, el Sr. Ruiz Jiménez se despidió de sus compañeros porque salía esta misma tarde para Jaén, con objeto de asistir a la inauguración del curso universitario.

EL TIEMPO

Madrid 29, a las 11:10 noche.
 Continúa el temporal de lluvias con violencia en varias regiones, especialmente en Cataluña, Galicia y en la zona cantábrica, donde llueve copiosamente.

En Madrid se ha reproducido hoy la tormenta con gran fuerza. Durante la madrugada estuvo lloviendo copiosamente. El día amaneció nublado por la mañana, cayeron algunos ligeros chubascos, luego se despejó un tanto cerca de las dos y se cubrió densamente el cielo, comenzando a llover. Media hora después descargó una furiosa tormenta precedida de fuertes truenos, cayendo una enorme cantidad de agua.

Peró la tormenta fué breve; el horizonte continuó cubierto y amenazador. Por la tarde cayeron ligeras lluvias.
 El barómetro marcó 703 (lluvia). La temperatura ha descendido considerablemente, sintiéndose frío; la máxima bajó a 22 grados y la mínima fué de 11.

Un pensamiento del Rey

Madrid 29, a las 11:25 noche.
 Dicen de París que el corresponsal de Le Matin en San Sebastián, solicitó del Rey don Alfonso que le manifestase sus impresiones sobre la jornada de ayer.

El Soberano envió las siguientes frases, escritas con lápiz, en el tarjetón del horario del tren real:
 «Conservaré siempre el recuerdo de esta día, pues no puedo olvidar que acabó de ser aclamado por franceses. Cuando lo hacen en Francia pueden inspirarse por su hospitalidad sin igual; pero cuando vienen a hacerlo a mi propia casa, conmueve el hecho mi alma y me siento agradecido hacia ellos.»

Después del Consejo

Madrid 29, a las 11:30 noche.
 Terminado el Consejo de ministros, éstos permanecieron reunidos más de una hora; y aún después de ir desfilando la mayoría, aún estuvieron conferenciando el conde de Romanones y el Sr. Alba.

Acerca de esta entrevista se guarda absoluto secreto.

La parte principal del Consejo estuvo dedicada al viaje de Poincaré y a la cuestión de los riesgos del Alto Aragón. El Sr. Gasel llevó, y fué aprobada una real orden, aprobando, de acuerdo con el dictamen del Consejo de Obras públicas, el segundo proyecto de dichas obras, en el que se introducen algunas economías.

Esta real orden servirá de base al proyecto de ley que presentará oportunamente a las Cortes.

EL DÍA TAURINO

Madrid 29, a las 11:35 noche.
La segunda de feria en Sevilla
 El día amaneció lluvioso, pero una hora antes de la corrida se despejó el cielo, y con esto y unos cuantos capazos de serrín, bien distribuidos, quedó el redondel en condiciones de que se celebrase la fiesta.

Se lidió ganado de Miura y el sacrificio corrió a cargo de Ricardo Torres, Rafael Gómez y Manolo Torrís.

En el desfile de las cuadrillas hubo palmas y pitos. Saló Ricardo al centro del redondel y estalló una ovación formidable.

Primer toro—Negro y grande. De salida arremete contra el reserva, le hace cisco el caballo y pasa el ginece conoconado a la enfermería. Ricardo intenta torear de capa, pero a la segunda verónica se le va el toro. El mueroño se arranca bravo a los caballos seis veces, ocasiona dos caídas y mata dos potros.

Son ovacionados Ricardo en dos quites y Gallo en uno. Bombita toma los trastos y muete de cerca y valiente, se cuadró el bicho y en de Tomares, entrando de largo, pincha fondo, luego atiza una corta y atravesada, y descabelló. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo—Negro, grande y bien armado. Gallo veronicea por lo vulgar. Sigue el bicho cuatro caricias, por tres tumbos y un caballo. Gallo hace dos quites superiores y Manolito uno bien.

Rafael comienza la faena con dos pasos naturales clase extra y siguen otros dos de rodiles magistral, pero se descompone y la debalde; desarmes, achuchones, algaraduras de brazo, pinchazos delanteros y pitos.

Terceiro.—Negro bragado. Unas verónicas de Manolo por lo mediano. Puyazos pato, caídas tres y caballos uno. El Bomba pitó, al comenzar el muleteo, sufre un desarme y un achuchón peligroso, del que le libró su hermano Ricardo con un oportunísimo capotazo. Entrando desde cerca atiza media delantera y dobla el bicho.

Cuarto.—Negro. Se lia con el terceto de picadores cuatro veces y muere un caballo. Hay un quite superior de Ricardo, que termina con una larga.

Con la muleta valiente y luego, entrando de largo, pincha en hueso. (Pitos.) Sigue tratando desde cerca y superiormente, y entrando con coraje, atiza un volapié, que mata sin puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Negro y muy gordo. Gallo se abre de capa y da unas verónicas sueltas, es decir, regulares y superiores. En quites está supererísimo, pues los hace de pie y de rodillas de un modo inimitable.

El de Miura recibe cuatro garrochazos, por tres vueltos y otros tantos penos.
 Gallo toma los palos y le ofrece un par á Bombita. Rafael clava dos pares, uno superior y otro colosal, y Ricardo cuarta uno bueno.

Gallo muletea movido y desconfiado, y más desconfiado todavía al pinchar; apunta al cuello tres veces (pitos); oye un aviso; intenta el descabello en todas las formas conocidas, y al fin muere el toro. (Bronca.)

Sexto.—Intenta torearlo de capa Manolo y no le acude. Puesto en suerte, recibe cuatro sangrias, por tres tumbos y dos arres. Barquero, al poner un par, es arrollado, y tiene al quite, oportunísimo, á Bombita (palmas). La faena de muleta es breve, y con el estoque francamente mal: dos pinchazos y una corta delantera.

Corrida extraordinaria
 La empresa del circo madrileño está organizando una corrida extraordinaria de toros en honor de M. Poincaré. Asistirían también los Reyes, y serían invitados el alcalde y concejales de París.

El propósito es de que se celebre el día 9, y se lidiarán ocho toros de Miura por Vicente Pastor, Machaco y los dos Galles.

La Plaza estará engalanada con guirnaldas y banderas, y se hará una tirada especial de carteles de raso.

El espada Posada
 El espada Posada se queja de agudos dolores. El ouerno le causó grandes destrozos en la cara.

Tiene también una contusión en el vientre. Si no hay infección, la curación será rápida.

En otro caso, las lesiones resultarán graves. De todos modos, quedará con el rostro desfigurado.

Noticias cortas
 Madrid 29, a las 11:45 noche.
 En el tren expreso marchó á Barcelona el Sr. Frances Rodríguez.

La legación portuguesa en Madrid ha participado al ministro de Estado que el tráfico desde 1.º de octubre próximo terrestre, fluvial ó marítimo, se sujetará al régimen arancelario de 17 de junio de 1892 con tarifa mínima, salvo lo consignado en disposiciones posteriores y la entrada y salida de pan en cantidades que no excedan de tres kilos, que serán libres.

La comisión de Espectáculos del Ayuntamiento ha acordado abrir á concurso libre la explotación del Teatro Español hasta el 31 de mayo próximo. El plazo para presentar pliegos terminará el 10 de octubre, á las dos de la tarde.

Hoy han conferenciado los alcaldes de Madrid y Toledo para tratar de la excursión con que serán obsequiados los concejales de París.

Do BARCELONA
 Barcelona 29, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—Huelga.—El subsecretario de Instrucción.—El Sr. Maura.—A Madrid.—Banquete.—Las tormentas.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:
 «Játiva», «Castillejos», «Durango», «Nuevo Ampurdanes», «Jaime I», «Frida», «Tibidabo», «Vicente Salinas», «Alexandro», «Cabo Oropeza», «Aranza», «General Silvestre», «Zichy» y «Aznalfarache».

Zargaron las siguientes:
 «Castillejos», «Julio» y «Bellver».

—A causa de disgustos con la empresa, los obreros del ferrocarril de Manresa á Berga han acordado declararse en huelga, presentando al alcalde de la primera de las citadas poblaciones la notificación oficial.

La huelga está anunciada para dentro de ocho días, ó sea el día 6 de octubre.

El alcalde ha visitado al gobernador. En el expreso de esta noche ha regresado á Madrid el subsecretario de Instrucción pública D. Fernando Weyler.

En la estación fué despedido por las autoridades. El general, su padre, le acompañó hasta el apeadero.

En el gobierno civil se ha recibido un telegrama de París, anunciando la salida para España de M. Poincaré.

—Ha llegado el Sr. Maura, procedente de Palma.

En el rápido marchará á Madrid.

—Procedente de la Corte ha llegado el ex-director general de Agricultura Sr. Prado Palacios.

En el Hotel Palace se han reunido en fraternal banquete los oficiales de la promoción de 1893, para conmemorar el 20 aniversario del ingreso en la Academia.

—Desde las dos de la madrugada hasta las seis de la mañana ha estado diluviando. El agua ha ocasionado desperfectos. Las carreteras y caminos vecinales han quedado intransitables.

En San Feliu, la manga de agua causó grandes destrozos, pues arrastró innumerables aves y ganados y arrasó las plantaciones.

El tiempo continúa inseguro. Se han suspendido, por este motivo, la novillada benéfica en la plaza de Las Arenas y la novillada de niños sevillanos en la plaza Vieja.

En las fábricas de Mataró no se trabaja por carecer de fluido eléctrico para mover las máquinas.

Una exhalación cayó en el mercado de la Galleria, situado detrás de los jardines del Parque, dejando huellas.

La carretera de Morrot quedó interceptada, á causa de un desprendimiento de bloques de piedra de la montaña de Montjuich.

También quedó interrumpido el tránsito en la carretera de Port á causa de otro hundimiento en una gran extensión de terreno, quedando incomunicada Barcelona con la barriada de Casa Antúnez y el Cementerio Nuevo.

El alcalde trasladase á dicho punto, disponiendo que una brigada reconponga los desperfectos.

El alcalde ha recibido un telegrama de su colega de San Feliu de Llobregat, agradeciéndole los servicios prestados.

Obreras ha dado el Dr. Moliner la anunciada conferencia sobre el mejor festejo con que celebrar la visita de M. Poincaré.

El Centro estaba completamente ocupado. Leyéronse entusiasmas adhesiones de San Sebastián, Irún, Tolosa y Eibar.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por el Dr. Revilla, que le abrazó en nombre de la ciencia médica bilbaína, y el presidente del Centro también le felicitó en nombre de los obreros.

El mencionado Centro ha acordado reunirse en junta extraordinaria, para adherirse á la campaña del Dr. Moliner.

Este saldrá hoy para Madrid, con objeto de dar un mitin á los estudiantes madrileños.

La Reina madre á Madrid
 San Sebastián.—En tren especial ha regresado Su Majestad la Reina madre á Madrid.

La augusta dama ha tenido una entusiasta despedida, pudiendo decirse que la población en masa ha acudido á la estación.

Antes de salir fué cumplimentada por las autoridades.

El embajador de Francia
 San Sebastián.—Ha regresado á Madrid el embajador de Francia en nuestro país, monsieur Geoffroy.

Otro incendio
 Murcia.—Un voraz incendio ha destruido el juzgado y el Ayuntamiento del pueblo de Villanueva, quemándose toda la documentación.

Reyería.—El Segura
 Murcia.—Por cuestiones de poca importancia cuestionaron dos individuos, llamados Ricardo González y Francisco Garcla.

El primero hizo un disparo contra el Garcla, dejándole gravemente herido.

No se ha podido detener al agresor.

—El río Segura ha experimentado una gran crecida, cubriendo el agua el cauce.

Entre los labradores ha producido el aumento de caudal extraordinario jubilo.

Escándalo en un Ayuntamiento
 Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento se puso á discusión la cuestión de los consumos.

Con tal motivo se promovió un escándalo formidable, faltando poco para que llegaran los concejales á las manos.

Tomaron parte en el escándalo los elementos bizkaitarras, que lo repitieron al terminar la sesión.

Cuatro de los promovedores fueron detenidos y puestos á disposición del juzgado.

El delito de los bizkaitarras cae dentro de la ley de Jurisdicciones.

Explosión de un barreno
 Pamplona.—Al paso del ferrocarril de Elizondo hizo explosión un barreno.

Resultaron cuatro muertos.

De BARCELONA
 Barcelona 29, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—Huelga.—El subsecretario de Instrucción.—El Sr. Maura.—A Madrid.—Banquete.—Las tormentas.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:
 «Játiva», «Castillejos», «Durango», «Nuevo Ampurdanes», «Jaime I», «Frida», «Tibidabo», «Vicente Salinas», «Alexandro», «Cabo Oropeza», «Aranza», «General Silvestre», «Zichy» y «Aznalfarache».

Zargaron las siguientes:
 «Castillejos», «Julio» y «Bellver».

—A causa de disgustos con la empresa, los obreros del ferrocarril de Manresa á Berga han acordado declararse en huelga, presentando al alcalde de la primera de las citadas poblaciones la notificación oficial.

La huelga está anunciada para dentro de ocho días, ó sea el día 6 de octubre.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Matrimonio: Rogelio Martín con María de los Dolores Romeny.

Defunciones: Manuel Alacero Bayona, de 72 años, Carrera de San Luis.
Triste 8, de 42 años, Matías 4, de 4 años, Calle de la Cruz.

Defunciones: Ricardo Osa Muñoz, de 18 años, Fresquet, 30, de tuberculosis pulmonar.
Vicente Cardona Mar, de 73 años, Cuarte, M. de hematocefalia.

Defunciones: Vicente Ort Martínez, de 2 meses, Sagunto, 201, de enfermedad de azul.
Marcos Salom Cogollos, de 84 años, Hermitas de los Pobres, de debilidad senil.

Publicaciones

Hemos recibido el número 301 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, importante publicación quincenal que dirige el Dr. D. Faustino Barberá.

La importantísima revista profesional La Enseñanza, que con tanto acierto dirige el sabio catedrático y culto publicista, D. Godofredo Escarban, labora con perseverancia digna de loa en pro de la educación nacional.

He aquí el sumario:
«Notas sobre educación», del Excmo. señor D. Joaquín Ruiz Jiménez; «La enseñanza en los Institutos», por Poyatos y Atance (del Instituto de Bilbao); «La enseñanza del comercio», por Víctor Brugada (de la Escuela Central de Comercio); «Justas pretensiones», por Soledad Rodríguez (de la Escuela Normal de Madrid); «Acción social de las Escuelas Industriales», por Moreno Caracolo (de la Escuela Industrial de Madrid); «Los verdaderos maestros», por Rafael Torromé (inspector general de Enseñanza); «El intelectualismo», por Rogelio Sánchez (de la Escuela Central del Magisterio); «La Federación de los Colegios de licenciados y doctores en Filosofía y Letras y Ciencias», por García Bellido (secretario del Colegio de licenciados y doctores de Madrid); por último, un notable y pomposo artículo del ilustre Escarban, en el que debe ser las Escuelas Normales.

Sección Comercial

Relación de los precios a que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Moscatel, Capirotos moscatel, Planta nueva, Idem destriado, Bresquillas, Melocotones, Membrillos, Manzanas Rio Ademuz, Granadas finas, Id. bastas, Hortalizas, Tomates, Pimiento verde, Tabella, Garrofo.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Arancel oro, Id. moneda corriente, Transportes, Sanidad, Total.

Productos del Campo

Sogorb 26 de septiembre.—Aceite, arroba, 16 pesetas; algarrobas, 225; cáñamo, 15; patatas, 150; habichuelas blancas, la varchilla, 650; pintados, 550; maíz, 260; trigo, 350; vino, el cántaro, 185; vendimia, la arroba, 150; de segunda, 130; almendras, la varchilla, 575.

Onteniente 26 de septiembre.—Vino, cántaro, 250 pesetas; aceite, arroba, 1250; trigo, varchilla, 450; maíz, 275; cebada, 2 ajos, arroba, 350; patatas, 125; algarrobas, 2; alfalfa, 175; cebollas, 065.

EL PUERTO
29 septiembre
MOVIMIENTO DE BUQUES
Entrados: Vapor San Francisco, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cabo Sacratiff, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Teresa Pamies, de Certe, con cargo general.—Vapor Navarra, de Marsella, con cargo general.—Vapor Torre del Oro, de Marsella, con cargo general.—Vapor J. J. Syster, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Rho, de Cardiff, con carbón.—Laud Juanito, de Cartagena, con mineral.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Jerónimo, doctor y fundador.—El oficio y la misa son de San Jerónimo de la octava.

SANTOS DE MAÑANA.—El Santo Angel Tutelar de España y San Remigio.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Colegiata de San Bartolomé. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

De la Región

AYORA
La Guardia civil sorprendió en un café situado en la plaza Mayor, una partida de jugadores de billar, deteniendo a 20 puntos 6 incautándose de 805'65 pesetas, dos barajas y algunas fichas.

Los hermanos Manuel y Miguel Carreteras Ripoll Artarot de un año varios sacos de algarrobas. Fueron detenidos por la Guardia civil.

Un joven de 16 años, llamado Francisco Robledo Grana, estaba jugando un malocón, cuando tuvo la desgracia de caer clavándose la navaja en el pecho. Quedó muerto en el acto.

AGRICULTORES!
Queréis ver de una vez y para siempre vuestros huertos libres de POLLOS, SERPENTES, POLL-NEGRO, NEGRILLA y demás plagas y enfermedades? Pues no os fiéis de remedios que os ofrecen un remedio cualquiera...

¡CUIDADO!
No perder dinero en el alumbrado eléctrico
Las ventajas que reporta el alumbrado eléctrico, solamente se consiguen empleando una buena lámpara. Quien solo se fije en el detalle del bajo precio de las lámparas, pagará, en definitiva, más, en el gasto de luz.

Ingenieros Agrónomos
Academia García de Cáceres, San Bernardo, 1, Madrid
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela Especial.—Instituto a cargo de los RELIGIOSOS DE LOS SACRADOS CORAZONES.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA
Línea de BUENOS-AIRES
El día 4 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON...

Dinero ahorra quien usa lámparas EGMAR
de filamento de hilo estirado
Las lámparas EGMAR son INROMPIBLES, ofrecen un escaso consumo de corriente y larga duración. Dan una luz blanca y agradable, similar a la luz del día y resultan, en definitiva, en la práctica, las lámparas más baratas.

BUQUES
Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio rápido
El vapor CABO MENOR saldrá el día 30 del actual, para Alicante, Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

BUQUES
Vapores asturianos
El vapor GARMEN saldrá el día 3 de octubre para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Gynina para la señora
el nuevo antiséptico para la higiene íntima de la mujer. Indispensable para cada señora. Recomendado por los médicos.

El negocio más productivo
er la cría de toda clase de animales, dándoles los polvos «Pinos». Con ellos no dejan residuo alguno alimentando en sus experimentos. Les aprovecha cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades. Gasto diario de un céntimo y medio por cada cordero. En los demás animales es proporcional.

Murió la estatura
baja y la obesidad
La talla se aumenta ocho centímetros los cordos adelgazan, los detejanzan, los adelgazan, los detejanzan, los adelgazan, los detejanzan...

Máquinas de escribir
-Smith Premier Visible-
Grandes y sencillas aparatos de los últimos adelantos de la ciencia. Única de teclado completamente visible y escritura enteramente visible.

Subasta
El día 8 de octubre próximo, a las once de la mañana, en el despacho del notario de Fuente la Higuera D. Ramón Más y Algarra, plaza Mayor, núm. 3, y procedentes de cierta testamentaria, se substarán y rematarán, si las posturas fuesen aceptables, las siguientes fincas:

LINEA DE PINILLOS
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
Servicio al Brasil-Plata
CON SALIDAS FIJAS
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Salidas de Valencia
Línea de Buenos Aires
Vapor BARCELONA, el día 10 de octubre.
Vapor VALBANERA, el día 1.º de noviembre.
Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de noviembre.
Vapor CADIZ, el día 29 de noviembre.

Linea de FILIPINAS
El día 4 de octubre saldrá de Liverpool, el 13 de VALENCIA, y el 13 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALCANTATE...

Subasta
El día catorce del próximo octubre y once horas, se venderá en pública subasta, con intervención del corredor de esta plaza RAFAEL PELLICER, plaza Misericordia, núm. 8, y en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sancho Tello, plaza Almoína, 4, bajo, la finca siguiente:

Subasta
El día 8 de octubre próximo, a las once de la mañana, en el despacho del notario de Fuente la Higuera D. Ramón Más y Algarra, plaza Mayor, núm. 3, y procedentes de cierta testamentaria, se substarán y rematarán, si las posturas fuesen aceptables, las siguientes fincas:

BUQUES
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para LONDRES
El vapor SALLY saldrá el día 2 del octubre.

BUQUES
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para LONDRES y Newcastle
El vapor CID saldrá el 4 de octubre.

BUQUES
Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para LONDRES y Newcastle
El vapor PELAYO saldrá el 10 de octubre.

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad a la VAINILLA
SANTA CATALINA, 16

SE NECESITA
oficial a jornal, en la serrería de López Moreno Hermanos, Paz, 23.

SE NECESITA
locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos 6 talleres, en la calle Azucarera.—Razón: Serranos, sém. 20, 2.º, de 10 a 11.